

REGIONAL

PERIODICO DE NOTICIAS
MIÉRCOLES Y SABADOS

Por un trimestre... 250 ptas.
Por un semestre... 5 id.
Por un año... 10 id.
Número suelto 0,10 ptas.
Anuncios. Precios convencionales

PAGO ADELANTADO

FRANQUEO
CONCERTADO

La Canalización del Tietar

NUEVA ASAMBLEA.

Pasaron ya por fortuna los ajeteos de las elecciones á diputados, y de buen grado dedicamos estas líneas, y dedicaremos cuantas sean precisas, al proyecto hermoso, que acarician los pueblos del Campo Arañuelo desde fecha muy antigua, de aprovechar las aguas del Tietar para regar los calcinados terrenos suyos.

El día 5 del próximo Junio tendrá lugar otra reunión de personas y entidades directamente interesadas en la realización del proyecto, cuya reunión se verificará en la casa Ayuntamiento de Navalmoral de la Mata.

No sabemos si tendrá esta nueva, resultados tan insignificantes como la celebrada á principios de año, ni si será más concurrida que lo fue aquella; pero lo que si afirmamos con toda seguridad, es que debieran acudir á este llamamiento patriótico todos los pueblos y todos los grandes propietarios y hacer todo lo posible para que saliera algo práctico de la Asamblea, porque en ello les vá su porvenir económico. Y estamos tan convencidos de la trascendencia capital del proyecto para dicha región y tan viable consideramos su realización que, desde ahora mismo, ponemos á su servicio cuanto somos y valemos, prometiendo estar en Navalmoral el día 5 para trabajar al lado de sus iniciadores en la medida de nuestras fuerzas.

Todavía no han llegado á nuestras manos los planos y datos que galantemente prometió enviarnos el distinguido Alcalde de dicho pueblo en la carta-invitación que se dignó dirigirnos los días pasados, y fuerza nos será por lo mismo prescindir del aspecto técnico del proyecto. Pero, sea lo que se quiera de los trabajos científicos hechos hasta el presente, que tiempo y ocasión sobrados habrá de examinarlos y discutirlos, ¿hace falta discurrir mucho para comprender la necesidad imperiosa de llevar aguas á los campos aquellos, en los que se pasan leguas y leguas sin encontrar una mala fuente siquiera?

Se nos dirá, tal vez, que el Tietar lleva poca agua durante el estiaje; que las obras han de ser excesivamente costosas é improductivas; que no hay capitales que acudan al negocio, etc., etc. Yo no conozco á punto fijo el caudal del río en la época de mayor estiaje; pero no será tan escaso, cuando los iniciadores del proyecto fundan sobre el tan-

tas esperanzas. Y con esto que da contestado el primer reparo.

El segundo apenas si merece los honores de la refutación. Porque, ¿donde están las dificultades ingentes que sea preciso vencer para hacer el canal?... Decir que sean excesivamente costosas las obras de canalización en un terreno llano como la palma de la mano, es hablar por hablar.

Y vamos con el tercero y último. ¿Que no vendrán capitales de fuera? Ni falta que hace que vengan. ¿No son sobradamente ricos los municipios á quienes interesa el proyecto? ¿No lo son igualmente los grandes terratenientes que han prestado ya su conformidad y los que se adherirán indudablemente en la nueva Asamblea? Pues ¿á qué lamentar entonces la ausencia probable de capitales extraños, cuando sobran con los que hay en casa?

No; no es esto. Lo que hace falta unicamente es voluntad y decisión en los interesados. Que estos quieran de veras y el proyecto será pronto una realidad.

Y ¿por qué no habían de querer esto? ¿Quién puede calcular el valor inmenso que alcanzarían con el agua los terrenos hoy sedientos y casi improductivos?

Peró hay otra razón poderosísima. En todo el Campo Arañuelo no hay durante el verano casi otras aguas que las que se almacenan en charcas ó estanques, y estas generalmente corrompidas, teniendo que beber forzosamente de ellas los ganados y hasta los hombres, con lo que están siempre expuestos á enfermedades y pestes que diezman á unos y á otros. Y ¿no vale esto solo la pena de trabajar para que las puras y cristalinas aguas del Tietar cortan por las tierras aquellas llevando la salud y la alegría en sus ondas?

Terminamos por hoy haciendo un llamamiento caluroso á todos los que se interesen por la suerte de aquél desdichado país, para que vayan á Navalmoral el día 5. Allí podrán demostrar que sienten hondamente los amores á la patria chica, que son el fundamento de la grandeza y prosperidad de los pueblos.

Para nuestro Ayuntamiento

¡Silencio de muerte!

Descontando el mercado de toda clase de ganados, hé aquí en síntesis el programa de festejos que se celebrará en la próxi-

ma feria de la capital de la Provincia.

Dianas, conciertos musicales, matines en los centros de recreo, limosnas á los pobres, teatros, circos, cinematógrafos, cucañas, elevación de globos, iluminaciones eléctricas, fuegos artificiales, y un gran concurso de escaparates y balcones iluminados á los que se otorgarán premios de 250 pesetas.

Dos grandes corridas de toros en los días 30 y 31 de Mayo, en las que actuarán de matadores *Cocherito de Bilbao* y *Pepete*, con ganado de Cámará y Colmenar Viejo.

Se espera que con todos estos estímulos acudan á Cáceres innumerables forasteros

En lo referente á nuestras ferias, nada se sabe á estas fechas, y es de extrañar porque si se dá á conocer el triste programa uno ó dos días antes de su realización, es posible que no acudan sino algunos vecinos del Píornal á vender los jamones de la tierra.

PARA LOS AGRICULTORES

Legislación beneficiosa

En breve se publicará un importante Decreto para los agricultores, referente á la comprobación y análisis de los abonos químicos y minerales.

Las necesidades y ampliación de la venta de abonos se han generalizado de tal suerte, en estos últimos años, que se hace preciso corregir con verdadero rigor el comercio de mala fé que se realiza con los agricultores vendiéndoles productos completamente ineficaces y á veces perniciosos.

También se legislará dentro de algunos días sobre las falsificaciones de vinos y aceites.

CAMBIO DE FRENTE

Después de anunciar pomposamente el Sr. Ministro de Instrucción Pública que las 200.000 pesetas consignadas en presupuesto se destinarían en breve á convertir en graduadas las escuelas públicas en poblaciones de situación especial, como Plasencia, ahora resulta que ese piquillo va á invertirse en material científico para las Universidades. No censuramos nosotros esta inversión, pero nos produce asombro este cambio de conducta.

Es mucho mejor, que no volvamos á hacernos ilusiones en lo sucesivo.

No ocurrirá nada

El Sr. Ministro de Hacienda cifra en tres cosas sus ideales

económicos, que en breve, según él, llevará á la práctica.

En dotar los servicios de enseñanza, obras públicas y fomento en el cultivo.

En un nuevo sistema tributario en que el trabajo resultará beneficiado, gravándose en mayor proporción la propiedad y la riqueza.

Por último, en mantener á toda costa el famoso *Superavit*.

Con este último propósito... todo será mohina, es decir que no habrá ni mejoras de enseñanza, ni obras públicas, ni mejor cultivo, ni más justos tributos.

Y sino... á la crisis... digo al tiempo.

PARA LOS MÉDICOS

Oposiciones próximas

La Gaceta ha hecho pública la convocatoria para la celebración de exámenes de ingreso para los Médicos que aspiren en formar parte del Cuerpo de la Marina Civil.

Se concede un plazo de 30 días para la presentación de instancias y se constituirán los Tribunales en Madrid, Barcelona y Cadiz.

Dichos exámenes empezarán el día 1.º del próximo Julio.

La noche del 18

De todo hubo

A estas horas en que el cometa Halley se encuentra á 215 millones de kilómetros de nosotros y que no volverá á acercarse hasta pasar 12 ó 14 lustros, podemos decir, como resumen de impresiones, que en Plasencia hubo estados de ánimo durante la famosa noche del 13 desde el pánico de un ciervo perseguido por ochentacanes hasta la indiferencia de un elector que vota por dinero ó por imperativos oficiales.

Fueron numerosas las mujeres que en la tarde de aquel día se confesaron juzgando, piadosamente, en peligro supremo su existencia y también faltaron las procesiones por dentro, á pesar de las sonrisas en el semblante que trataban de despistar á los tertulios.

El que más y el que menos se agitó en su lecho aquella noche, en insomnio algo febril, como si hubieran ratones entre las sábanas y afortunadamente, para honra de la ciudad, no faltaron personas sensatas que durmieron con tranquilidad de justos.

A estos últimos les felicitamos, y á los miedosos, como hombres de poca fe, les compadecemos...

Moisés Díaz de Arcaute

Pintor-Dorador

Plazuela del Deán, 5.

Marceliano García Garrido

Exportador de pimienta

y comisionista en frutos del país

Mnyor, 31.—Aldeanueva del Camino.

DENTRO Y FUERA

¿Preludios de revolución?

Reflejamos sobre los recientes y vergonzos sucesos de Valencia; un gran rotativo republicano de la Corte, afirma con la mayor frescura que, ellos son los preludios de la revolución que se avecina.

De temer sería, ciertamente una revolución que empieza con asesinatos de individuos honorables, pues, á la postre, de resultar victoriosa, solo quedarían á su lado los irredentos y los hidrófobos.

Vergüenza es, y muy grande y nunca vista que se estimule á la democracia de D. José Canalejas presentándole como advertencia preliminar dos navajazos traidores de un canalla y un cobarde á un humilde Teniente de Policía, y algo hay también de vergüenza y de sonrojo en esas clásicas debilidades de los gobiernos de España para el proceder de poblaciones que, como Valencia y Barcelona, reciben á sus ídolos emprendiéndola á tiros ó estacazos con los que se hallan muy lejos de pensar como ellos piensan.

De las grandes figuras del republicanismo español, que tienen á Valencia como á su amante privilegiada, á ninguna, excepción de Azcarate se le ha ocurrido, hasta la fecha, abandonar un minuto su ruín politiquería para contender con armas de paz y ciencia en sus admirables congresos científicos y literarios de la Exposición del Túrria; y Galdós, el *epistológrafo* famoso, el que siempre está dispuesto á emplumarle unas cuartillas á cualquier ciudadano inquieto y nervioso, no tuvo hasta la hora presente ni una sola página en elogio del esfuerzo singular del pueblo de Valencia que espera y que labora.

Tanto se ha hostigado al pueblo con tópicos de rabia é impotencia; tanto se ha despotricado en los que se califica frescamente con el sonoro título de *milings de propaganda*; se vertió en ellos tanta ponzoña, tanta falsedad, tantas argucias, tantas descabelladas paradojas y metáforas inconvenientes, que no es extraño que el pueblo estalle, no en actos de pueblo noble, honrado y español, sino en aquellos propios de fiera inconsciente, famélica y soez, que acampa entre los breñales de un Gurugú de oprobio y de vilezas.

¿Preludios de revolución los traidores navajazos de Valencia y los crímenes de Julio?

¿Ferrer un símbolo de redenciones futuras y las manifestaciones de los extraños una ar-

Nuestros Corresponsales de la Región

Jerte

Por el culto

En esta semana llegará, a esta localidad, el armonium que para la iglesia parroquial se ha adquirido con los donativos entregados a este fin por el Ilmo. Prelado de la Diócesis y los feligreses de esta.

—Continúa celebrándose el mes de María con una concurrencia extraordinaria de fieles.

En el ejercicio de las flores, canta las glorias de la Santísima Virgen un escogido coro de Hijas de María.

De la luz eléctrica

Próximo a terminarse el canal conductor de las aguas del Jerte a la fábrica de curtidos de los Sres. Cepeda Hermanos, donde han de instalarse las máquinas de esta nueva industria, se espera con impaciencia, que la casa alemana J. Wencer, en donde se han adquirido, las haga llegar a esta para proceder a su colocación.

La citada empresa tiene presupuestadas setenta y cinco mil pesetas, con el fin de hacer las obras en las mejores condiciones.

Boda próxima

Muy en breve se efectuará el matrimonio del acaudalado propietario de esta, D. Casiano Cepeda Gallego exdiputado, con la virtuosa joven señorita Silvana Cepeda Buezas.

—Convencidos los viticultores, que de no sulfatar las vides, se pierde o por lo menos se aminora notablemente la cosecha, se afanan, sin descanso, por rociar las parras con este líquido que es enemigo mortal del terrible huesped *mildeu*.

Muy bien Sr. Alcalde

Digno remate a la rotulación de calles de esta villa, será el proyecto de D. José Gallego, dignísimo alcalde de Jerte, quien se propone numerar los edificios con hermosa numeración de relieve y cuyos trabajos están ya empezados.

—Después de pasar unos días en la Corte, han regresado felizmente Doña Dolores Duthú, viuda del Excelentísimo Sr. D. Ramón Cepeda, y sus apreciados sobrinos Doña Dolores y D. Julián.

Aldeanueva

de la Vera

Gran fiesta religiosa

El martes de esta semana terminaron las que anualmente se celebran en esta localidad en honor del Santísimo Cristo del Sepulcro, verificándose solemnemente una procesión lucidísima.

En la fiesta principal verificada el lunes ofició el Sr. Coadjutor de esta parroquia, siendo asistido por los señores Curas párrocos de Cuacos y Guijo de Santa Bárbara, predicando en ella D. Modesto Rodillo, Cura regente de Garganta la Olla.

En la fiesta que, a expensas de una persona devota, se celebró el martes, ocupó la Sagrada Cátedra, el Sr. Coadjutor de esta iglesia parroquial, siendo muy felicitado por la autoridades locales y el vecindario.

—No han podido ser más oportunas, ni más benéficas, las abundantes lluvias que desde hace unos días están cayendo sobre estos campos.

—Hemos tenido la satisfacción de apreciar, con los numerosos socios del Círculo de la Amistad de esta Villa, la gran habilidad del joven prestidigitador Fernando Rabanal, en sus múltiples juegos de cartomancia y otros varios que agradaron extraordinariamente.

Niña envenenada

Una niña de corta edad, hija del vecino de esta localidad Victorio Mu-

noz, bebió una pequeña cantidad de veneno creyendo que sería agua.

La madre, al darse cuenta de lo ocurrido, avisó inmediatamente al médico, quien auxilió a la infeliz criatura logrando salvarla de una muerte cierta.

Jaraiz

Han llegado al fin, aunque algo retrasadas, las lluvias tan deseadas, que hacen que estos campos presenten un delicioso aspecto, sin embargo reina un frío intensísimo.

El sátiro Destroza viejas

El viernes último, se ha cometido por un hombre, bestia humana, apodado *Destroza viejas* un repugnante atentado contra una honrada vecina de esta villa en el camino de la dehesa «Cardenilla» de la que es guarda su marido.

—Si las autoridades no hubieran tomado las rápidas y convenientes disposiciones para la inmediata captura y encierro del delincuente, este hubiera sido, seguramente lynchado por el público.

El tal bestia es reincidente por 5.ª ó 6.ª vez habiendo ya cumplido varias condenas por idénticos delitos.

Cantagallo (Salamanca)

Próxima a inaugurarse

De los informes llegados hasta nosotros se deduce que, antes de transcurrir un mes podrá hacerse, en esta localidad, la inauguración de la luz eléctrica.

La tensión de los cables está hecha ya; el Sr. Brusí prepara el tendido de la red protectora y las instalaciones se harán en la semana venidera.

También funcionará al mismo tiempo un teléfono que ponga en comunicación directa a esta con Béjar y el Puerto.

Hemos tenido verdadera satisfacción en saludar al presbítero D. Domingo Collantes, y al Escribano de Béjar Sr. Linares que acompañaban a D. Gregorio Quintana López Dabalo, distinguido Médico de Salamanca, el cual solita esta Titular.

Las dotes que adornan al Sr. Quintana y las buenisimas referencias que de él tenemos, nos hacen desear vivamente sea agraciado con la plaza que solicita.

¿Quién dijo miedo?

Este vecindario no se alarmó temiendo, como otros, los desastrosos efectos que suponían infundadamente había de causar el cometa Halley.

En los Casinos y domicilios particulares se reunieron muchísimas familias, pasando alegremente la noche del 18 al 19.

—Ha sido nombrado Compromisario para las próximas elecciones de Senadores, el rematante de abastos D. Agustín Yuste.

Béjar

Gran terror. Esperando a Halley. Todos chasqueados.

No ha sido Béjar la población en que menos se ha fantaseado, acerca de los efectos que había de producir el cometa Halley en la tierra.

Muchos y grandes eran los males, que del cometa esperaban algunas gentes, transmitiendo su pavor a numerosos vecinos de esta población; por esta causa, en los días 17 y 18 ha sido grande el número de personas que han recibido los santos Sacramentos, en previsión de serias contingencias, ocasionadas por el cometa, como el vulgo atribuía a este astro.

El día 18 a las 12 de la noche empezó a animarse la población, siendo muchos los que abandonaban sus casas para dirigirse al paseo de la Cruz y Campopardo, quedando constituidos estos sitios en observatorios as-

trónomicos improvisados por la muchedumbre, que empezó a retirarse a sus casas, después de las cuatro de la madrugada, sin haber observado a Halley por no aparecer este a causa de densos nubarrones.

Todos los pesimistas se hallaban tranquilos y contentos el día 19 porque nada les había ocurrido y el mundo no se había acabado, como algunos necios habían asegurado antes.

Por imprudentes.

Los individuos Lorenzo de Pablo y Juan Hernández hallándose, días pasados, disparando cohetes, al encender uno, tuvieron la desgracia que prendieran todos los que tenían en las manos, estallándoles y resultando ambos con grandes quemaduras.

Bofetadas electorales

Dos sujetos que en una taberna se hallaban disputando acerca de las pasadas elecciones, de las palabras pasaron a los hechos, recibiendo el que votó al candidato monárquico dos bofetadas de su contrario.

—Se encuentran muy aliviados y fuera de peligro D. Marcelino Cagigal y D. Toribio Vázquez, de lo cual nos alegramos.

—A pesar del mal tiempo que tenemos, el mercado del jueves estuvo muy concurrido, habiéndose presentado en el rodeo bastante ganado de todas clases y realizándose muchas transacciones.

El trigo se vendió a 12 pesetas; el centeno a 7'75; la cebada a 6'25 y la tendencia es sostenida.

—La cosecha de cereales de los pueblos de la región se presenta en inmejorables condiciones, aun cuando los frios excesivos hacen que los labradores se hallen desesperanzados.

De no ocurrir algún contratiempo, es de esperar en todo, abundantes cosechas que reintegren en parte la escasez de años anteriores, pues los frutales y viñedos ofrecen hermosísimo aspecto, hallándose libres de toda infección.

Navamoral

de la Mata

Van transcurridos algunos días con lluvias abundantes, las que caen oportunamente sobre estos campos, volviendo a renacer la confianza en los labradores de la región que esperan recoger pingües rendimientos agrícolas.

Las próximas sierras de Gredos están cubiertas de nieve, sintiéndose a causa de esto gran frío en esta localidad.

—El domingo de Pentecostés se celebró solemnemente, en las iglesias parroquiales de esta villa, la primera Comunión de los niños, haciéndolo estos en la de las Angustias y las niñas en la de San Andrés, entregándose a todos, por sus respectivos párrocos, medallas recordatorias de tan solemne acto.

—Ha sido elegido en esta localidad Compromisario para las próximas elecciones de senadores; nuestro estimado amigo y suscriptor de REGIONAL, D. Isidoro Marcos.

—Han sido regaladas a la iglesia parroquial de las Angustias dos bonitas albas, donación hecha por algunas Señoras de Madrid.

Don Benito (Badajoz)

Nuevo centro escolar

Se está edificando, en el jardín de la parroquia de Santa María, un magnífico local para la escuela que está instalada ya en uno de los departamentos de la misma parroquia, construyéndose el salón según los últimos adelantos de la moderna pedagogía.

Guardas jurados

Entre los setenta individuos que han presentado sus correspondientes

solicitudes para ser guardas juramentados de este término municipal, han sido elegidos diez y seis por la Junta del Sindicato de labradores, encargada ya de este ramo.

Abertura

Con numerosa asistencia de fieles se ha celebrado la fiesta religiosa en honor de San Gregorio, asistiendo a ella los Sres. Curas párrocos de Puerto de Sta. Cruz, Villamesía y Campo (Lugar).

Una pequeña banda de música, llegada desde Miajadas, ejecutó algunas piezas al paso de la procesión.

La feria y sus festejos

En los días 9, 10 y 11 se ha visto el ferial lleno de ganado vacuno y lanar, verificándose numerosas transacciones, alcanzando un elevado precio las vacas gordas.

Los festejos han sido muy escasos.

Notas políticas

D. Rodrigo Soriano ha hecho una visita a los presos en Valencia con motivo de la manifestación que produjo como triste consecuencia el asesinato del Teniente de Policía Sr. Escudero.

Les ofreció costearles el traslado al departamento de distinguidos.

—De... distinguidos?... Con esto y con que les regale una cajetilla de 45 y una navaja de Albacete, ya está salvo el país, no lo dude el Sr. Soriano.

—Y a todo esto sigue en las sombras el asqueroso asesino del infeliz Teniente de Policía.

—Yaya un ideal el de algunos ciudadanos! Hundir en las entrañas del prójimo descuidado un buen cuchillo hasta el muelle y después de ello, rastrear por la sentina como las ratas repugnantes.

—Y a ese sinvergüenza se le hace formar parte del pueblo noble y sufrido en mitings y en proclamas!

—Por fortuna, no todo el pueblo es elector de Soriano.

—El buen Sr. Merino piensa reformar en breve la ley electoral de Maura.

—No hay Gobierno que resista con esa ley vigente... ha dicho...

—Reaccionario!...

—Se concederá una pensión a la familia del Sr. Escudero, muerto en Valencia, como recompensa por fallecimiento en operaciones de campaña.

—No estoy conforme!... Eso es dar beligerancia a un asesino.

—Y junto a las insignias de un militar pundonoroso, un discípulo de Pinales y Ferrer no puede ser beligerante.

FLORO.

Exportación vinícola española

En Marzo último, España ha enviado a Francia por las diferentes Aduanas de la República 59,291 hectólitros de vinos ordinarios y 17.431 de licor, que suman 75.722 hectólitros.

En igual mes de 1909, nuestra exportación fue de 45.909 hectólitros, lo que da una diferencia a favor de Marzo de 1910 de 29.813 hectólitros.

El consumo francés de vinos españoles ha sido, durante el mes, de 13.974 hectólitros, que unidos a los 21.166 de los dos meses anteriores, suman 35.080 hectólitros, valorados en un millón seiscientos catorce mil francos.

La exportación desde 1.º de Enero al 31 de Marzo de este año de nuestros vinos a Francia ha sido de 208.750 hectólitros, contra 116.487 que exportamos en igual tiempo del año anterior, por lo que resulta una diferencia a favor del año 1.910 de 92.203 hectólitros.

vertencia de los sentires de Europa?

Si tal ha de ser el tema, para las próximas propagandas de Lerroux de Andalucía, bueno es que el Gobierno reconcentre más abajo de Despeñaperros cañones y soldados, y si se llega la hora de apurtar, lo haga con enterezas de justicia, ya que la ley no puede prohibir que se le diga al pueblo «¡lanzate!» ni exista una pedagogía ciudadana que imposibilite el lanzamiento...

Y al fin ¿para qué lanzarte? ¡oh pueblo noble!.. si después de todo tú eres la víctima, y en tanto, tus redentores engordan y prosperan?

Esto no es lógico, ni aun siquiera estomacal; es un sofisma que viene rondando desde hace varios lustros y que se ha puesto o más grave con el voto obligatorio...

M. REVILLA CASTÁN.

Del 20 al 30

Pronósticos del Tiempo

Del 21 al 22 el tiempo será inseguro en la Península y se registrarán lluvias y tormentas en las regiones del Oeste.

El lunes 23 se encaminará la depresión al Mediterráneo.

Día 24 vientos entre N. O. y N. E. Mejorará el estado atmosférico el miércoles 25 aunque con oscilaciones barométricas en el Oeste de la Península.

El Jueves, 26, se perturbará la atmósfera en la Península causando lluvias copiosas en las regiones del S. y el Oeste.

El Viernes 27, tiempo variable en la Península, particularmente en la mitad Septentrional.

El 28 y 29, tiempo fijo en la parte occidental de la Península... ¡Va era ora!...

La próxima feria de Ganados

en Plasencia

Hemos oído a personas competentes su opinión interesante sobre nuestra próxima feria de ganados.

A juzgar por las últimas ferias celebradas en Extremadura, por lo que empieza a notarse para las próximas de Cáceres y por lo ocurrido recientemente en Badajoz, es de suponer que a Plasencia concurra ganado en gran cantidad, pero en mucho mayor número los compradores.

La oferta será sin duda inferior a la demanda, pues el ganado se presenta en un estado muy satisfactorio.

El precio de los cerdos ha oscilado entre 60 y 65 reales y las transacciones el caballo, asnal y lanar se han hecho y se harán sin duda a precios bastante elevados.

LIBRERIA GENERAL

A. SANCHEZ

Editor del novísimo

método de la lectura por

escritura «RAYAS»

probado por Real orden

para texto y premiado en

Exposición escolar de

Albano.